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1 

1. Aanleiding 

Op 27 augustus jl. hebben de leden Westerveld, Bushoff en Slagt-Tichelman (allen 

GroenLinks-PvdA) Kamervragen aan de minister van VWS en de staatssecretaris 

LMZ gesteld over het bericht dat gemeenten zorgondernemers nauwelijks op 

criminaliteit toetsen. 

2. Geadviseerd besluit 

Gaat u akkoord met verzending van bijgevoegde Kamerbrief met de 

beantwoording van de Kamervragen? 

Daarnaast wordt u geadviseerd om de beantwoording door staatssecretaris LMZ, 

mede namens de minister van VWS, naar de Kamer te laten versturen, aangezien 

de vragen specifiek betrekking hebben op de toepassing van de Wet Bibob door 

gemeenten. 

Deadline: U wordt geadviseerd bijgevoegde brief met de beantwoording van de 

Kamervragen z.s.m aan de voorzitter van de Tweede Kamer te sturen, omdat de 

deadline (incl. termijn na uitstelbrief) 17 september was. 

3. Kernpunten 

« _ De Kamervragen gaan over een artikel van Follow the Money (FTM) over 

de Wet Bibob. FTM heeft met verschillende experts op het gebied van 

zorgfraude en de Wet Bibob gesproken. Ook heeft FTM-cijfers over het 

gebruik van de wet Bibob vergeleken. 

«__ Via de Wet Bibob kunnen overheden aanvragers en houders van 

vergunningen en subsidies screenen om te voorkomen dat die worden 
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misbruikt voor criminele activiteiten. Vijf jaar geleden werd de wet ook in PZo 

de zorg toepasbaar. 

e FTM concludeert dat in de zorg nauwelijks van de wet Bibob gebruik wordt kenmerk 

gemaakt. Sinds 2020 zijn er zestien adviesaanvragen bij het Landelijk 4200058-1087108-PZo 

Bureau Bibob gedaan, waarvan vorig jaar dertien door de Twentse 

gemeenten. 

e Het probleem speelt ook bij andere sectoren. Overheidsinstanties vragen 

steeds minder advies aan het Landelijk Bureau Bibob. 

e In de beantwoording geeft u aan dat gemeenten tot op heden beperkt 

gebruik maken van de Wet Bibob. U verwacht dat de subsidie aan de 

Vereniging van Nederlandse Gemeenten (VNG) voor de proeftuinen 

Aanpak zorgfraude bijdraagt aan een toenemend gebruik van de Wet 

Bibob. In deze proeftuinen heeft de regio Twente een beproefde werkwijze 

voor een gerichte inzet van het Bibob-onderzoek ontwikkeld. De VNG deelt 

de resultaten van de proeftuinen met alle gemeenten. U noemt ook het 

Aanvullend Zorg- en Welzijnsakkoord (AZWA), waarin onder andere 

afspraken zijn gemaakt om de Wet Bibob beter te benutten waar mogelijk. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Ondermijnende criminaliteit en fraude in de zorg zijn politiek gevoelige 

onderwerpen, waarover de leden van de Tweede Kamer regelmatig vragen stellen. 

Zo heeft het lid Dijk (SP) op 1 juli 2025 Kamervragen gesteld over het bericht '10 

miljard euro aan zorggeld in zak criminelen, slechts handjevol fraudeurs vervolgd: 

‘Om te huilen”. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Maatschappelijk is er terecht altijd verontwaardiging over fraude en 

ondermijnende criminaliteit in de zorg. Zowel in de politiek, als in de media, is de 

aanpak hiervan een actueel thema. 

c. Arbeidsmarkteffecten zorg- en welzijnsveld 

N.v.t. 

d. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

e. Financiële en personele gevolgen VWS en uitvoeringsorganisaties 

N.v.t. 

f. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

g. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Naast interne afstemming heeft afstemming plaatsgevonden met het ministerie 

van JenV en de VNG, gezien de relatie met het Landelijk Bureau Bibob en de 

proeftuinen Aanpak zorgfraude. 

h. Toezeggingen 

De beantwoording bevat een bestaande toezegging, zoals opgenomen in de 

Kamerbrief van 31 maart 2025. Deze toezegging luidt dat de Tweede Kamer dit 

najaar over de voortgang van de maatregelen tegen ondermijning wordt 

Pagina 2 van 3



geïnformeerd. 

i. _Fraudetoets 
N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 

PZo 

Kenmerk 
4200058-1087108-PZo 
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